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            CURIERUL de BEBA VECHE APARE LUNAR • Anul II • Nr 3 (11) • martie 2010 • GRATUIT ZIAR EDITAT DE PRIMĂRIA BEBA VECHE 4 VI 1920 În Joia Mare, toate gospo- dinele pregătesc ouăle roşii care simbolizează Sﬁntele Sărbători Pascale. Puţină lume mai ştie că pe vremuri, ouăle nu se colorau cu vopsea chimică şi nu se de- corau cu autocolante cu răţuşte, ci se foloseau plante pentru cu- loare şi ceară pentru decor. Iată că la noi, în Beba Veche, mai este o persoană care nu doar că păstrează tradiţia în- condeierii ouălor, ci chiar se gândeşte să facă o mică afacere din asta. Maria Marocico a învăţat meşteşugul de la sora sa, care este acum în Germania şi lucrează cu ceara de peste 15 ani. Deşi Maria nu decorează decât de anul trecut, ﬁecare ou care iese din mâna sa poartă o adevărată dantelă perfectă din ceară. Modelele şi culorile variază, în funcţie de gustul, de preferinţele şi de starea de spirit a artistei. Pentru că acest decor pe ouă este o adevărată artă. Maria Marocico foloseşte doar ouă de raţă pentru că au coaja mai solidă, sau de struţ. Ouăle sunt spălate, apoi se scoate conţinutul şi se usucă. De toate acestea se ocupă soţul Mariei, iar artista ia în mână oul alb, gata pregătit pentru decorat. Prima etapă este cea de împărţire simetrică pentru că, spune artis- ta, totul ţine de simetrie. Ea face baza modelului, după care îl desenează cu teasca groasă. Ul- tima etapă este cea a culorilor, când ceara caldă, ﬂuidă, este pusă picătură cu picătură, pe ou. Modelul este o inspiraţie de mo- ment, dar nu sunt două ouă la fel. „Sora mea face asta de 16 ani, dar eu nu credeam că voi putea să fac vreodată. Am încercat, am învăţat de la ea şi îmi place, ﬁe- care ou e diferit, nu reuşesc să mă plictisesc”, povesteşte Maria Marocico. (continuare în pagina 2) editorial Cea mai emoţionantă sărbătoare a creştinătăţii, “Sﬁn- tele Pasti”, se apropie cu paşi repezi. Parcă ieri am sărbătorit Crăciunul şi Anul Nou şi iată că în curând ne pregătim a sărbători Învierea Domnului. Se pune din nou ﬁreasca întrebare: suntem pregătiţi suﬂeteşte şi trupeşte pentru această Sărbătoare? După comportamentul unora, după încrâncenarea altora se poate spune ca nu, nu suntem pregătiţi. Dar timpul niciodată nu este pierdut şi de aceea trebuie să ne apropiem, purtători de Lumină, de Hristos, Cel ieşit din mormânt ca un Mire, şi să prăznuim împreună cu cetele de praznic iu- bitoare, Paştile lui Dumnezeu, cel mântuitor. Mântuitorul nostru Isus Hristos să vă dăruiască pacea Lui şi să reverse asupra tuturor, cereştile daruri ale iubirii Sale de oameni. Sﬁntele Paşti Ouă încondeiate, la Beba! 
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CURIERULde BEBA VECHEAPARE LUNAR • Anul II • Nr 3 (11) • martie 2010 • GRATUIT
 ZIAR EDITAT DE PRIMĂRIA BEBA VECHE
 4 VI 1920
 În Joia Mare, toate gospodinele pregătesc ouăle roşii care simbolizează Sfintele Sărbători Pascale. Puţină lume mai ştie că pe vremuri, ouăle nu se colorau cu vopsea chimică şi nu se decorau cu autocolante cu răţuşte, ci se foloseau plante pentru culoare şi ceară pentru decor.
 Iată că la noi, în Beba Veche, mai este o persoană care nu doar că păstrează tradiţia încondeierii ouălor, ci chiar se gândeşte să facă o mică afacere din asta. Maria Marocico a învăţat meşteşugul de la sora sa, care este acum în Germania şi lucrează cu ceara de peste 15
 ani. Deşi Maria nu decorează decât de anul trecut, fiecare ou care iese din mâna sa poartă o adevărată dantelă perfectă din ceară. Modelele şi culorile variază, în funcţie de gustul, de preferinţele şi de starea de spirit a artistei. Pentru că acest decor pe ouă este o adevărată artă.
 Maria Marocico foloseşte doar ouă de raţă pentru că au coaja mai solidă, sau de struţ. Ouăle sunt spălate, apoi se scoate conţinutul şi se usucă. De toate acestea se ocupă soţul Mariei, iar artista ia în mână oul alb, gata pregătit pentru decorat. Prima etapă este cea de împărţire
 simetrică pentru că, spune artista, totul ţine de simetrie. Ea face baza modelului, după care îl desenează cu teasca groasă. Ultima etapă este cea a culorilor, când ceara caldă, fluidă, este pusă picătură cu picătură, pe ou.
 Modelul este o inspiraţie de moment, dar nu sunt două ouă la fel. „Sora mea face asta de 16 ani, dar eu nu credeam că voi putea să fac vreodată. Am încercat, am învăţat de la ea şi îmi place, fiecare ou e diferit, nu reuşesc să mă plictisesc”, povesteşte Maria Marocico.
 (continuare în pagina 2)
 editorialCea mai emoţionantă sărbătoare a creştinătăţii, “Sfintele Pasti”, se apropie cu paşi repezi. Parcă ieri am sărbătorit Crăciunul şi Anul Nou şi iată că în curând ne pregătim a sărbători Învierea Domnului. Se pune din nou fireasca întrebare: suntem pregătiţi sufleteşte şi trupeşte pentru această Sărbătoare?
 După comportamentul unora, după încrâncenarea altora se poate spune ca nu, nu suntem pregătiţi.
 Dar timpul niciodată nu este pierdut şi de aceea trebuie să ne apropiem, purtători de Lumină, de Hristos, Cel ieşit din mormânt ca un Mire, şi să prăznuim împreună cu cetele
 de praznic iubitoare, Paştile lui Dumnezeu, cel mântuitor.
 M â n t u i t o r u l nostru Isus Hristos să vă dăruiască pacea Lui şi să reverse asupra tuturor, cereştile daruri ale iubirii Sale de oameni.
 Sfintele Paşti
 Ouă încondeiate, la Beba!
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Pictatul ouălor este o muncă foarte laborioasă. Maria reuşeşte să facă numai 10 ouă pe zi, de dimineaţa până seara, dar dacă vorbim de un ou de struţ, lucrează la el şi douătrei zile. Fiecare piesă este luată în mână de 1012 ori până când este completă, dar pentru Maria nu este deloc greu pentru că tot
 ce face este cu pasiune. „Pe timp de iarnă nu prea am ce face, şi atunci încondeiez ouă. Am deja contract cu Muzeul Satului de la Timişoara şi cu Mănăstirea Morisena, de la Cenad”, spune artista.
 Operele de artă ale Mariei, create la Beba Veche au fost apreciate
 atât în ţară cât şi în străinătate. Mulţi turişti români şi străini au fost uimiţi de minunăţia şi delicateţea ouălor care au ieşit din mâinile artistei. Fiecare este unicat şi realizat perfect, spre uimirea tuturor. „Unii străini nu au crezut că sunt făcute manual, au zis că am o maşină de încondeiat, acasă”, spune artista râzând.
 Ea îşi doreşte ca anul viitor să îşi deschidă la Beba Veche o afacere de familie, un mic atelier de artizanat şi să îşi transforme pasiunea în afacere. Împreună cu soţul său, sa gândit deja să facă şi mici coşuleţe pentru ouă, ca să fie cât mai comerciale. Ea spune că ouăle decorate se vând bine şi de aceea vrea să îşi creeze o piaţă.
 www.primariabebaveche.ro
 Ouă încondeiate, la Beba! (continuare)CURIERUL de BEBA VECHE2 4 VI 1920
 Ce sunt Eurile din alimente? Ce reprezintă ele de fapt? Începând cu acest număr vă propunem să decodificăm aceste substanţe şi să vedem care sunt efectele lor reale asupra sănătăţii. “E”urile sunt de fapt substanţe chimice introduse în alimente, aditivi alimentari cu scopul de a „ameliora” gustul, culoarea, stabilitatea, rezistenţa la alterare a alimentelor. Codificarea lor ascunde de fapt motivul de a nu speria consumatorul şi de al determina să cumpere diferite produse, deseori nocive pe termen lung. Numeroase organisme internaţionale de sănătate au tras serioase semnale de alarmă cu privire la aceste adaosuri sintetice, declarândule toxice. Folosirea lor îndelungată sau improprie poate duce, în
 timp, la formarea unor afecţiuni grave, care nu mai pot fi tratate. Potrivit rapoartelor organizaţiilor internaţionale, mortalitatea în rândul populaţiei globului, cauzată de consumul alimentelor îmbogăţite cu substanţe artificiale, se află pe locul al treilea, după consumul de droguri şi medicamente şi după accidentele de circulaţie.
 Începând cu acest număr vă vom prezenta diferite Euri cât şi efectele lor pentru a putea fi mai atenţi cu ceea ce cumpărăm şi ce mâncăm.
 E123  este interzis în SUA şi în fostele state sovietice. Se găseşte în bomboane, jeleuri, dropsuri mentolate, brânzeturi topite şi creme de brânză. Este
 c o n s i d e r a t cel mai c a n cerigen aditiv.
 E110  intră în componenţa dulciurilor (mai ales a prafurilor de budincă), colorândule in acel galben de “apus de soare”. Efect cancerigen.
 E330 – se găseşte în aproape toate sucurile din comerţ. Poate produce afecţiuni ale cavităţii bucale şi are acţiune cancerigenă puternică.
 E102  este un alt colorant care se găseşte în dulciuri, mai ales în budinci. Are acţiune cancerigenă.
 Să trăim sănătos: E-urile din mâncare
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Urări de PaştiCURIERUL de BEBA VECHE 34 VI 1920
 „Sărbătoarea Învierii Domnului reprezintă un moment trăit cu bucurie şi emoţie, alături de cei dragi. În fiecare an, Sfintele Paşti ne readuc în suflet speranţe şi încredere în viitor. Fie ca lumina Învierii să ne călăuzească tuturor gândurile şi faptele pe calea fericirii şi a împlinirilor!Sărbători Fericite! Hristos a Înviat!”
 ing. Ioan Bohancanuprimarul comunei Beba Veche
 “Sărbătoare a speranţei şi a luminii, Sfintele Paşti sunt primite de fiecare dintre noi cu bucurie, redescoperind tradiţiile care fac parte din identitatea noastră şi regăsindune în frumuseţea şi pacea bisericilor şi mănăstirilor din ţară. De Paşti avem prilejul de a trăi valorile comuniunii în familie, împreună cu cei apropiaţi, dar şi cu cei care au
 nevoie de ajutorul nostru. În bucuria sărbătorilor, să nu uităm de solidaritate şi să avem încredere că orice moment dificil poate fi depăşit. Hristos a înviat !”
 Constantin Ostaficiuc, preşedinte CJ Timiş
 Fie ca marea sărbătoare a tuturor creştinilor să ne găsească pe toţi mai buni şi mai aproape unii de alţii, iar bucuria şi lumina Învierii Domnului să triumfe în sufletul fiecăruia dintre noi.
 Alin Popoviciu, deputat colegiul V, Timiş
 “Doresc să vă urez în aceste clipe, când ne pregătim să întâmpinăm Sfintele Paşti, să aveţi parte în casele dumneavoastră de multă linişte, speranţă şi împlinire. Adresez, totodata, un mesaj special românilor de pretutin
 deni, cărora le doresc să aibă în continuare puterea de a ne face mândri de realizarile lor. Iar celor care în aceste zile au reuşit să vină acasă, în familiile lor, le doresc să aibă parte de bucuria revederii şi de căldura sufletească a celor dragi. Paşte fericit!”
 Traian Băsescu, preşedintele României
 Sărbatoarea Sfântă a Învierii Domnului să reverse asupra noastră sănătate, belşug şi bucurii, iar Lumina din Noaptea Sfântă să ne însoţească paşii pe drumul vieţii.
 Mircea Băcală, prefectul judeţului Timiş
 Mămicile din comuna noastră au fost sărbătorite aşa cum se cuvine pentru că cei mici leau pregătit o adevărată surpriză. Şcolarii de la Beba Veche, îndrumaţi de cadrele didactice, leau oferit doamnelor un spectacol de e x c e p ţ i e , în ziua de 8 martie.
 Elevii au urcat pe scenă, şiau învins emoţiile şi au dedicat mamelor cântece şi poezii pe care leau învăţat cu mult
 timp înainte, pentru această zi deosebită. Cei mai mari elevi, cei de clasa a VIIIa au dansat în costume populare, în timp ce copiii de clasa a VIa şiau demonstrat
 talentul actoricesc întro mică scenetă.
 Peste o sută de părinţi au participat la acest spectacol al copiilor şi iau re
 compensat pe toţi cu ropote de aplauze. La finalul spectacolului, reprezentanţii Primăriei au oferit fiecărei doamne câte o floare.
 8 martie pentru doamne
 Internet la CheresturÎn urma solicitărilor făcute de Primărie şi Consiliul Judeţean Timiş, compania Romtelecom a anunţat că în cursul lunii martie vor fi finalizate lucrările de instalare şi punere în funcţiune a echipamentului necesar pentru furnizarea serviciului de internet în localitatea Cherestur.
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www.primariabebaveche.ro
 La mulţi ani!CURIERUL de BEBA VECHE4 4 VI 1920
 Doamne şi Stăpânul vieţii noastre, îţi mulţumim pentru marele dar pe care ni lai făcut şi nil faci în fiecare an prin pogorârea Sfintei Lumini la Mormântul Tău; nu suntem vrednici de o minune atât de mare. Te rugăm, Doamne Iisuse Hristoase, trimite harul Tău peste noi şi fă din inima noastră lăcaş al Luminii Tale celei neapropiate, ca pe Tine să Te slăvim, Iubitorule de oameni, împreună cu Părintele Tău cel fără de început şi cu Preasfântul şi DeViaţăFăcătorul Tău Duh, acum şi pururi şi în vecii vecilor. Amin!
 Rugăciune la Învierea Domnului
 În luna aprilie îşi sărbătoresc ziua de naştere 26 de pensionari din comuna noastră. Veteranul de vâstă este doamna Eli sabeta Toth, din Pordeanu, care împlineşte 85 de ani. La mulţi ani tuturor!
 APRILIE• Piada Radu (BV) – n. 2.04.1949• Dumitru Muntean (B) – n. 3.04.1930• Alexandra Romanescu (C) – 5.04.1942• Antoniu Toth (P) – 5.04.1931• Elisabeta Toth (P) – 6.04.1925• Iosif Suli (C) – 7.04.1933• Ileana Alexa (B) – 8.04.1948• Gheorghe Kovacs (C) – n. 10.04.1943• Florica Farca (B) – n. 12.04.1943• Anastasia Petrovici (B) – n. 13.04.1931•Mihai Damm (B) – n. 13.04.1940Ileana Balog (BV) – n. 16.04.1946
 Jivcov Moicov (BV) – n. 16.04.1930• Miron Briscan (B) – n. 16.04.1944• Floare Fibişan (B) – n. 17.04.1949• Elena Opronovici (B) – n. 18.04.1930• Maria Kovacs (C) – n. 18.04.1949• Elisabeta Gera (C) – n. 18.04.1938• Ana Balog (B) – n. 19.04.1936• Elena Iena (B) – n. 19.04.1934• Rozalia Helepciuc (B) – n. 23.04.1949• Viorel Trif (B) - n. 25.04.1945• Gheorghe Togi (B) – n. 28.04.1924• Traian Tilim (B) - n. 28.04.1939• Iacob Pasca (B) – n. 29.04.1930• Elisabeta Grabeldinger (C) – n. 29.04.1930
 Notă: B  Beba Veche, C  Cherestur, P  Pordeanu
 Căsătorii Szabodos Iosif-Bogdan cu Kovacs NoemiTerlai Cristian-Gheorghe cu Velisca Simona
 Casă de piatră!
 Primăria Beba VecheTel: 0256/385501Program cu publiculLunivineri: 8.00  15.00
 Micul preotPe Manuel Iung cei mai mulţi îl cunosc de la biserică. La fiecare slujbă, băiatul de 13 ani este prezent, ajutândul pe preot. Învierea Domnului este sărbătoarea sa favorită şi va pregăti toate cele necesare slujbei. Manuel îl ajută pe părinte de 4 ani şi simte că şi el are o chemare de a deveni preot.
 „Merg la slujbe, dacă e sărbătoare, duminica de fiecare dată. Când sunt botezuri, nunţi, eu pregătesc acolo. Când e un botez, cară apă cu găleţile de la părintele de acasă.”, spune băiatul cu modestie. De ani de zile, Manuel este mâna dreaptă a preotului, când biserica nu a avut crâsnic, el a tras clopotele. Tot el este cel care cântă şi la vecernie, atunci când nu poate veni cântăreţul. Prin felul lui de a fi, blând, sârguincios şi modest, a reuşit să
 mai atragă spre biserică şi alţi copii. „La început numai eu am fost, apoi a venit şi un coleg din clasa a VIIa A, după aia iar de la mine un coleg. Leam spus „haidaţi şi voi la biserică, vă rugaţi la Dumnezeu”, explică băiatul. Materia lui favorită este religia, dar are un talent deosebit şi la muzică şi la desen. Acum aşteaptă să se mai încălzească să joace fotbal cu colegii.
 DeceseCzincziri Victoria - 89 ani
 Dumnezeu să o odihnească în pace!
 Martie • 25 J † Buna Vestire • 28 D † Duminica Floriilor• 29 L - 3 S Săptămâna Patimilor
 Aprilie• 04 D † Învierea Domnului• 05 L † A doua zi de Paşti• 06 M † A treia zi de Paşti• 11 V † Izvorul Tămăduirii
 Sărbători religioase
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